



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【教师作品】

父亲卖瓜

韩店新世纪中学 张静

父亲干过很多营生,换碗、卖菜、卖对联……我印象最深的还是跟随父亲卖西瓜。

九十年代的农村,到处充斥着贫瘠,单种几亩薄田难以维持生计,父亲便伙同村里几户人家去外地拉西瓜,然后分到各家各自售卖。

分瓜的日子,像个盛大的节日。大货车刚驶进村庄,人们早已将场院围了个水泄不通,精壮的青年们兵分两路,一部分敏捷地爬到货车上,负责把一个个滚圆的西瓜抛下,另一部分则立于车下娴熟地接西瓜,一抛一接,衔接流畅,飞舞的西瓜在空中交织成一道道漂亮的弧线。卸下西瓜之后,按照西瓜的大小分成几个等级,然后均匀分成几等份,做几个阉放于地下,各家负责人便上前抓阉,确定自己的那份之后,大家席地而坐开始享受“胜利的果实”。主持分瓜的大人抱出早就挑出的瓜王,只见它又大又圆,活像只大号皮球,绿色的表皮上嵌着墨绿色的花纹。取一把刀对准西瓜的中间,使劲插进去,随着“咔嚓”一声脆响,镶着一颗颗乌黑瓜籽的红色瓜瓤便露了出来,人们争相吃着西瓜,欢笑声伴随着瓜的清香弥漫了整个场院。

拉回家的西瓜装上地排车,父亲便开始卖瓜了。小时候的我,夏日里经常跟着父亲走街串巷卖西瓜。每到一处,父亲总会选择一棵大树,拴好驴车,喝口水润润喉,然后开始吆喝“换西瓜咧”(父亲卖瓜,可以用钱买,也可以用麦子换。村里人穷,用麦子换的情况居多,所以吆喝的时候会喊“换西瓜”)。往往吆喝半日也不见一个顾客,好不容易来几个顾客又得经历几番讨价还价才可卖出几个西瓜。眼看着日头越来越炙热,一车西瓜却没动几个,我却总想着吃一根冰棍儿,小心翼翼地试探父亲:“爸,我渴了。”父亲递给我水壶,我象征性地抿了一小口,眼巴巴地看着他,父亲则叹了口气,转身去抱西瓜。我低

着头跑过去拦住他说:“爸,我想……吃冰棍儿。”父亲沉默了许久,从包里掏出五毛钱递给我说:“去吧,那边有小卖部。”当我兴高采烈地咬着冰棍儿回来时,却发现父亲正坐在树下默默地抽烟,烟雾缭绕,一时间我竟分不清父亲脸上淌下的是汗水还是泪水。

六月的天,娃娃的脸,艳阳高照的天空顷刻间乌云密布。父亲掐灭烟头,麻利地爬上车拿出一大块塑料布把我和西瓜严严实实地裹在里面,自己则冒着雨驾着驴车飞奔。我偷偷从缝里往外看,雨水如瀑布般冲刷着父亲的脸,父亲眼睛都睁不开了却也只是抹一把脸,抓紧缰绳继续赶路。我有些于心不忍,看到不远处就到四姨家了,我劝他:“爸,去我四姨家避避雨吧!”父亲坚定地说了一句“不去”,继续冒雨前行。那天回到家,父亲整个人都湿透了,但看到毫发未伤的我安然无恙的西瓜,他竟然笑了起来。当时的我觉得父亲简直迂透了,质问父亲:“有避雨之地,何苦白白淋着呢,以至于淋得自己精神都错乱了。”

父亲吐了口烟圈,缓缓说道:“去了四姨家是能避雨,但咱们也不能空着手去啊,去一趟怎么也得留下几个瓜,一天就白转了,庄稼人挣钱不容易啊!再说,我的宝贝闺女和西瓜这不都好好的嘛!”现在想来我也真是聪明得过分。

想来此事已过去二十余年了,父亲早已不卖他的西瓜,但那个夏日一直埋藏在我的心里。



【学生作品】

青春,就是这样

邹平市黛溪中学 梁雅茹

经过青春的历练后,迎着艳丽的阳光,成长与我期而遇。

——题记

“唉,学轮滑怎么这么难呢?都练了这么长时间了,还是没有进步。”我一边擦着不断流淌的汗水,一边暗暗地抱怨。

夏日的阳光如火一般灼热,树叶蜷曲干瘪,没有了光泽。光滑的大理石地面,如同镜子一般,刺射着我的眼睛。空旷的广场上,只有我们这些穿着沉重的轮滑鞋头戴厚厚的头盔的少年,在阳光下挥洒汗水。

那年暑假,广场上突然冒出了一支学轮滑的队伍。那些或大或小的孩子,穿着统一的服装,在教练的指挥下,成群的从我身边飞驰而过。看着那些潇洒的身影,我突然生出了想要学轮滑的念头,并且一发不可收拾。

买好轮滑鞋,我便开启了

我的轮滑历程。刚开始兴致是最高的,那些日子无论走到哪,干什么,我都要有它陪伴。穿好轮滑鞋,两手扶墙,靠胳膊的力量向前一推,轮子一转,我便像个蹒跚学步的孩子一样,摇摇晃晃,七扭八拐地向前滑去。有时滑行速度快了,来不及扶墙,一个趔趄,我便重重地摔倒在地,把屁股摔得生疼,或腿上或胳膊上擦破了皮。我不服输,爬起来继续练。

过了几天,我的平衡感越来越好,胆子也大了一些,逐渐减少了扶墙的次数。我决定要到小广场上去,和轮滑队的孩子们一较高下。刚开始,一切顺利。我在他们的圈子外围跟着滑了两圈,我们不相上下。我便得意忘形地加快了滑行速度,突然感觉地面晃了晃,我的心怦怦乱跳,冷汗倏地冒了出来。我急忙弯下腰,降低重心,想稳定下来,可即使我使出了九牛

二虎之力,那不听话的轮滑鞋还是毫不留情地把我摔倒在了地上。我整个人都被摔晕了,过了很久,才慢慢的缓过来,我坐起来,揉着酸疼的胳膊和腿,生气地咕囔道:“破轮滑,没意思,不学了!”

“想享受飞得畅快,就得忍受摔得疼痛。”不知何时,轮滑队的教练来到了我的身边,丢给了我这句话。对呀,哪个成功的背后不是汗水的累积?这点小小的挫折可打不倒我!我咬咬牙站起来,又继续练习。

那天,我奇迹般地找到了用力点,脚下的轮滑鞋就像被驯服了的怪兽一般,被我掌控的妥妥的。一条腿发力,另一条腿紧随其后,风在我耳边呼啸,轮滑带着我飞向前方!

一次次跌倒,一次次爬起,青春的我,就这样在艳丽的阳光下,与成长不期而遇。

(指导教师:宋翠玲)

【学生作品】

母亲的微笑

邹平市鹤伴中学 李聪

在包子铺买包子等待的过程中,被旁边女人的笑声吸引。

那是一位四十岁左右的妇女,戴着一条拉了线起了球的蓝绿色条纹围巾,口罩因为店里的闷热拉到了下巴处,那张被晒得暗沉的脸上洋溢着幸福满足的微笑,眼睛笑成了一条缝,眼角也因这一动作绽出了数条深入沟壑的鱼尾纹。

到底怎么了,能让她看起来疲惫却能笑靥如花?我带着疑惑顺

着她的视线,看向她的手机,距离远,看不真切,只能模糊地看到是一个小姑娘的身影。想必是女儿遇到了什么伤心事,正在与她的妈妈倾诉。

只见她满脸含笑地注视着屏幕,似乎在听什么有趣至极的事情,没有丝毫的不耐烦,满脸的倦容也一扫而空,只剩下体外的温柔,她时不时的用温柔的声音应答两句:“这么伤心呀?”

屋内因包子出炉带出的热气弥漫着,蒸腾着,像是下了一场带着温度的雾,让眼前的事物看不真切,似真似幻,仿佛置身仙境。隔着缥缈的仙气,我直直地望着那隐藏在其中的身影,那张温柔的笑脸,我好像明白了,明白了前一秒还态度疲惫,下一秒却笑容满面的转变,只因是一位母亲。

那低低的温柔的笑声还在耳边回荡。我怔怔地站在原

地,等回过神,电话已经挂断了,而她依旧注视着屏幕,看得极认真,仿佛是什么稀世珍宝一般。此刻我的视线却落在了那双满是龟裂的手上,那是一双看起来与她的年龄极不相符的手,粗壮的关节,指缝的泥土,开裂的口子,干燥得如枯枝一般。我想,她定是因为心中有无限希望与幸福,才会如此坚定地劳作吧!

“包子来了,包子来了,让一让!”又一轮的忙乱中,早已找不到那位妇女的身影了。

我走出包子铺,脑海中仍回荡着那低低的和藹的笑声,那如花绽放般的笑容,那盯着屏幕目不转睛的温柔的眼神,像极了我的母亲。有幸,我见证了这一时刻的美好。

我不觉加快了脚步,我要赶快回家,抱抱我的母亲,看到她的微笑。

(指导教师:张凤娟)

